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Vasile Toneanu s-a născut la Călăraşi (Ialomiţa), la 15 octombrie 1869. 
A urmat cursurile Conservatorului din Bucureşti, ca elev al lui Ştefan 

Vellescu şi la Paris ca elev al "lui Got ; în 1888—89 e angajat de I. L. 
Caragiale la Teatrul National, în postul de gagist. 

Activitatea artistică cea mai rodnică a lui Vasile Toneanu a fost 
închinată, pe rînd, rolurilor din piesele originale : Farfuridi din O scrisoare 
pierdută şi Calfa din D'ale carnavalului de I. L. Caragiale, Răzeşul din 
Răzvan şi Vidra de B. P. Haşdeu, Zelig Şor din Mariasse de Ronetti-Roman, 
Lăcustă-Vodă din Sinziana şi Pepelea de V. Alecsandri etc. 

A continuât să joace pînă în 1927, cînd cade paralizat, trăind apoi 
retras la Braşov, în casa fiicci sale. 

Vasile Toneanu se sfîrşeşte din viaţă în dimineaţa zilei de 20 martie 1933. 

Născut la Tîrgovişte, la 13 martie 1881, Tony Bulandra a urmat Con-
servatorul din Bucuresti clasa lui Constantin I. Nottara, între 1899 si 1902. 

După terminarea conservatorului a plecat la Paris pentru des'ăvîrşirea 
studiilor teatrale, audiind pe Sylvain, Paul Mounet, Leloir si Le Bargy. 

înapoiat în ţară, reapare pe scena Teatrului National din Bucuresti, ca 
angajat de la 1 octombrie 1903, în Pygmaiion de G. Bengescu-Dabija, jucînd 
rolul lui Phadael. 

Din 1905 şi pînă cînd părăseşte scena Teatrului National (împreună eu 
Al. Davila, Lucia Sturdza-Bulandra, Marioara Voiculescu, G. Storin, Ion 
Manolescu, Romald Bulfinski), Tony Bulandra a créât pe Karl Heinz din 

Heidelbergul de altădatâ, pe Don Carlos, pe Gallus din Fîntina Blanduziei (la reluare), pe 
Roméo etc. 

în vara anului 1909, îl găsim pe Tony Bulandra în „Compania dramatică Al. Davila", 
apoi la Teatrul Modem. 

în 1913, Tony Bulandra, dupa o vremelnicâ activitate din nou la National, înfiinţează 
compania sa teatrală proprie, a cărei activitate — fie la Teatrul Modem, fie la Teatrul 
„Comedia" —, dăinuie pînă în 1940. Pe lîngă dînsul, la conducerea acestei companii au stat : 
Lucia Sturdza-Bulandra şi, eu intermitenţă, Marioara Voiculescu, Ion Manolescu, V. Maximilian, 
G. Storin si L. Caller. 

Timp de 25 de ani, pe scena Teatrului „Comedia", Tony Bulandra a interprétât şi 
pus în scenă numeroase piese originale şi aie repertoriului universal, realizînd creaţii remar-
cabile. 

După 40 de ani de activitate teatrală, perioadă în care a jucat peste 250 de roluri, 
Tony Bulandra încetează din viaţă în ziua de 5 martie 1943. 
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